



第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节 甘肃旅游推介及国际旅行商合作大会举行



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 熊园 玄丝雨)春风十里,客似云来。4月27日上午,作为第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节重点活动——甘肃旅游推介及国际旅行商合作大会在张掖举行。来自世界各地的与会嘉宾汇聚一堂,共叙文旅发展大计,共同探讨甘肃文旅融合创新发展的新方向、新路径。

大会现场还组织了旅游资源和出入境旅游产品推介,甘肃省文旅厅与国内头部网络平台、甘肃省内旅行商与国内重点客源地旅行商游客互送合作签约,同时举办了“发现中华之美——在华外国青年‘知行中国·相约甘肃’研学推广活动”出征队授旗仪式。“在我眼中,甘肃就像一本神秘而精彩的百科全书,想要读懂这本书,行走在路上便是最好的阅读方式。行走在路上,将学问



4月27日,甘肃旅游推介及国际旅行商合作大会在张掖举行。

做在甘肃这片浑厚而绚丽的大地上,你才能真正感知中国文化的魅力、感触中国人的情怀,感悟中国的深度。”甘肃省文化和旅游厅党组书记、厅长何效祖在致辞时

表示,甘肃作为中华文明的重要发祥地和丝绸之路的黄金路段,拥有丰富的文化遗产与历史古迹,和丰富多彩的自然遗产及壮美风光。同时,因为“一带一路”

倡议带来的建设机遇,甘肃也拥有绿色发展崛起的光明前景。

在甘肃文旅资源推介环节,“时间的力量”“山川的表情”“生活的温度”“行走的意义”四个篇章将

甘肃雄浑壮丽的画卷徐徐展开。

“推开甘肃的门,丝路流韵深沉,是谁勾画了五彩缤纷”……随着《推开甘肃的门》歌声响起,仿佛甘肃的大门,正被“时间的力量”缓缓叩响。

近年来,甘肃不断创新并丰富文化旅游产品供给。“一部手机游甘肃”平台一直是甘肃文旅的一张数字名片,而《丝绸之路(甘肃)自驾旅游电子护照》则是一项新的数字福利,福利范围涵盖甘肃94个景区、45家酒店;游客持护照单次游览完陇原这些景区可享受近3000元优惠,单次住宿这些酒店可享受约2000元优惠。自护照发布以来,甘肃省文旅厅已陆续向全国游客免费发放近3万册。

落日江山丽,春风花草香。当天的合作大会上,来自文旅领域的嘉宾和朋友们相聚在美丽的张掖,以抢抓机遇、开新局、强信心、促发展的奋进姿态,合力推动文旅市场复苏迈出“加速度”,共同为文旅市场振兴助力赋能。

一场高端的 “世界旅游联盟·丝路对话”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 玄丝雨 熊园)4月27日,第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节的主要活动之一“世界旅游联盟·丝路对话”在张掖市举办。2023年,作为共建“一带一路”倡议提出十周年,为推进旅游产业新发展,文化交流深融合,此次“世界旅游联盟·丝路对话”以“一带一路”新征程,共享共赢“心相通”为主题,共同探讨如何将“一带一路”打造为合作之路、健康之路、复苏之路、增长之路,为推动世界和谐发展,构建人类命运共同体贡献力量。

探讨“一带一路”合作发展

世界旅游联盟成立于2017年9月11日,是由中国发起成立的综合性、非政府、非盈利国际旅游组织。联盟以“旅游让世界和生活更美好”为宗旨,以旅游促进和平、旅游促进发展、旅游促进减贫为使命,致力于在非政府层面推动全球旅游业的互联互通和共享共治。

本次高端对话邀请中共中央对外联络部原副部长、中国前驻乌兹别克斯坦共和国大使、全国政协参政议政特聘专家、当代中国与世界研究院高级研究员于洪君,以《“一带一路”本质上是人类文明互通互鉴之路》为题发表主旨演讲。同时,腾讯云副总裁、腾讯文旅行业总经理方腾飞,北京第二外国语学院旅游科学学院副院长、数字文旅研究中心主任、邓宁博士、教授,携程集团副总裁李欣玉,分别以《数字丝路与文旅创新发展》《旅游教育服务“一带一路”人文交流与人才培养》《“入境旅游助力“一带一路”经济文化交流》为题发表专题演讲。

乡村旅游助推减贫

作为此次活动的东道主,甘肃省文化和旅游厅党组书记、厅长何效祖以《乡村旅游助推减贫的甘肃实践》为题,从乡村旅游的甘肃实践、乡村旅游的巨大成

效、乡村旅游的发展方向三个方面进行专题演讲。何效祖说,近年来,甘肃乡村旅游接待人数和综合收入年均增幅保持在25%以上。受三年疫情影响,乡村旅游人数和收入出现了较大幅度的下滑,到2022年,全省乡村旅游逐步回升,游客接待量8938万人次,实现乡村旅游收入265亿元,分别占到全省旅游总接待人数和收入的66%和42%。

近年来,甘肃省围绕脱贫攻坚共发展乡村旅游专业村1270个、乡村旅游示范村310个,农家乐21500户。通过发展乡村旅游累计带动59.2万人实现脱贫,全省乡村旅游扶贫脱贫贡献度达到26.9%,增加收入贡献度达到29.4%,解决就业贡献度达到27%。甘肃乡村旅游助力脱贫攻坚的经验做法,入选世界旅游联盟2021年度《旅游助力乡村振兴案例》。

“甘肃味、乡土情”的乡村旅游已走出深闺,全省乡村旅游的品牌辐射力和影响力显著提高,正成为乡村振兴的生力军、脱贫致富的加速器、绿色经济的新引擎、开放交流的金招牌。

提高乡村旅游附加值

何效祖现场分享了乡村旅游的“甘肃实践”。他说,甘肃以强化政策引领扶持、加大项目资金投入、促进乡村旅游提质升级、推进乡村旅游多元开发为抓手,全省基本形成了景区带动

型、城镇辐射型、通道景观型、产业依托型、乡村休闲型、创意主导型等6种旅游扶贫模式,培育具有典型引领作用的中国乡村旅游模范村27个,创建全国休闲农业与乡村旅游示范县8个,培育“双带双加”旅游扶贫先进典型12个。“同时也使我们深刻感受到:文化旅游扶贫既输血又造血,既扶智又扶财,既扶业又扶人,既扶弱又扶强,真正发挥了物质和精神“双脱贫”的独特作用。”

随着经济发展水平和消费购买能力的不断提升,乡村旅游产品的未来趋势主要体现在品质化、精细化、定制化、体验化和可持续性等方面。何效祖表示,全省文旅系统将在乡村旅游的发展方向上持续发力,坚持以品牌引领乡村旅游发展,着力提升“陇上乡遇”甘肃乡村旅游品牌的传播力、影响力和美誉度。同时,将乡土文化作为乡村旅游的内核和核心吸引力,以非遗艺术为主题的乡土文化为卖点,实现乡村传统文化价值的重新认识和活化利用,将乡村文化的挖掘和转化利用融入乡村旅游全过程,打造多元化乡村旅游目的地体系,以文旅产业“强起来”、文旅经济“火起来”,带动村民“富起来”。在此基础上,推动乡村旅游消费升级,积极开发农业观光、休闲度假、健康疗养、民俗演艺、农事节庆、文化遗产等特色鲜明的乡村旅游产品,真正把农业作为旅游消费的载体,让美景做“背景”,让乡村做“货架”,提高乡村旅游的附加值。

新闻链接

甘肃12个重点文旅项目 签约总投资58.9亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 熊园 玄丝雨)4月27日,甘肃省文化旅游产业招商引资大会在张掖成功举办,来自全国的80多家央企、商会及甘肃省属企业、地方文旅企业代表等出席会议。

招商引资大会上,甘肃省14个市州文旅部门作文旅重点招商项目推介,共推介文旅康养、景区开发、文旅小镇、游乐业态招商项目80多个,项目吸引力强、发展前景好、优

惠政策大,引起参会企业关注。

会上还举行了2023年甘肃文化旅游产业重点招商引资项目签约仪式,兰州、张掖、酒泉等8市与海南万马奔腾投资公司、甘肃电气装备集团车辆工程公司等共同签订了兰州市马文化主题产业园项目、甘州府城(记住甘州)沉浸式演绎商旅融合项目、瓜州星河营地建设项目等12个重点文旅招商项目,总投资58.9亿元,标志着甘肃文旅系统招商引资工作实现了“开门红”。

甘肃省文旅厅接旗 担任西北旅游协作区轮值主席



4月27日,第32届西北旅游协作区会议在张掖召开,甘肃省文化和旅游厅正式接旗担任轮值主席。

本版照片均为奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 玄丝雨 熊园 摄

内蒙古自治区文旅厅正式加盟 丝绸之路旅游推广联盟添“新军”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 熊园 玄丝雨)4月27日,2023年丝绸之路旅游推广联盟联席会议在张掖召开,随着表决通过内蒙古自治区文旅厅正式加盟,丝绸之路旅游推广联盟再添“新军”。

丝绸之路旅游推广联盟是在国家旅游局的支持指导下,由丝绸之路沿线的陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、山东、河南、山西、四川、重庆、云南、广西12个省市区和新疆生产建设兵团的文旅部门共同发起成立。